INTEGRAZIONE SCOLASTICA ALUNNI DISABILI

SCUOLE PARITARIE E PRIVATE

Modalità  operative

La modulistica necessaria per accompagnare il processo di integrazione degli alunni disabili, come risulta dagli Accordi di Programma deve essere redatta secondo la modulistica prevista dall’accordo.

Si fa presente che tale modulistica è applicata dalla ASL N.. 5  e interessa i distretti scolastici di Pisa, Volterra e Pontedera, mentre per le scuole del Distretto di San Miniato viene utilizzata la modulistica in uso nell’ASL n. 11 e per le zone dell’Alta Val di Cecina si fa riferimento alla modulistica in uso nell’ASL n, 6 di Livorno.

Documento certificativo ai sensi del DPCM 185/06     

All'individuazione dell'alunno come persona con  handicap, al fine di assicurare l'esercizio del diritto all'educazione, all'istruzione e all'integrazione scolastica, di cui agli artt. 12 e 13 della L. 104/92, provvede la Commissione prevista ai sensi del DPCM 185/06 presso le Aziende U.S.L. di riferimento o in regime di convenzione con le medesime.

Il documento certificativo  viene rilasciato  su richiesta della famiglia. 

Il documento certificativo  deve essere consegnata alla Scuola al momento dell’iscrizione dell’alunno
Diagnosi  Funzionale       (Allegato  B)

Per  diagnosi funzionale si intende  la descrizione analitica della  compromissione  funzionale  e delle competenze e delle potenzialità dell'alunno in situazione di handicap.

Viene rilasciata dall'Unità  Multidisciplinare (G.O.M.) in servizio  presso l'Azienda U.S.L. di competenza territoriale   o da specialisti in regime di convenzione con la medesima; deve essere  inviata al Capo di Istituto, unitamente al documento certificativo, al momento dell'ingresso nella struttura scolastica.

La D.F. deve essere  rinnovata  al momento del passaggio da un grado di scuola all'altro.  
Deve essere consegnata alla Scuola al momento dell’iscrizione dell’alunno, insieme alla certificazione
Profilo Dinamico Funzionale     (Allegato  C)

  Il P.D.F.  indica il prevedibile livello di sviluppo  che  l'alunno in situazione di handicap    dimostra di possedere nei tempi brevi (sei mesi) e nei tempi  medi  (due anni).

Viene redatto dal Gruppo di Lavoro che si occupa del caso - G.L.I.C. -

Deve essere aggiornato  a conclusione della scuola  dell’infanzia, della classe seconda e quinta della scuola primaria,  della scuola  media e al secondo e quarto anno dell’istruzione secondaria superiore.

Piano Educativo Individualizzato     (Allegato  D) 

-  Il P.E.I. è il documento nel quale vengono descritti gli interventi  integrati ed equilibrati tra di loro, predisposti per l'alunno in situazione di handicap in un determinato periodo di tempo ai fini  della realizzazione  del diritto all'educazione e all'istruzione di cui alla L.104/92 art.12.

-  Il P.E.I. è redatto dal Gruppo di Lavoro - G.L.I.C.

- Il  P.E.I. tiene presenti i progetti didattico-educativi-riabilitativi e di socializzazione  individualizzati, nonchè  le forme di integrazione tra attività scolastiche ed extrascolastiche  di cui alla lettera a) comma 1 dell'art. 13 della L.104/92.

- Alla definizione del  P.E.I. contribuiscono, in maniera sinergica,  tutti i componenti del Gruppo di Lavoro - G.L.I.C -, ognuno in base alle proprie  competenze, tenendo conto dei dati derivanti dalla diagnosi funzionale e dal profilo dinamico funzionale. 

- Il P.E.I. viene verificato periodicamente, tenendo conto dell'ordinaria ripartizione dell'anno scolastico, preferibilmente entro  ottobre-novembre, aprile-giugno e comunque ogni qualvolta  se ne ravvisi la necessità.

Deve essere compilato dalla Scuola in collaborazione con l’ASL e la famiglia

Scheda di sintesi  (Allegato E)
Viene redatta inoltre una scheda di sintesi del P.D.F. e del P.E.I, in forma conclusiva  da utilizzare per i successivi adempimenti  scolastici con l’indicazione della richiesta dei servizi necessari: docente di sostegno, assistenza generica, assistenza specialistica.

Nella suddetta scheda dovranno  essere riportate, inoltre,  le caratteristiche fisiche, psichiche, sociali ed affettive dell'alunno in situazione di handicap, con particolare riguardo alla necessità di ausili  ed al grado di autonomia  personale  e sociale raggiunto dal soggetto.

Deve essere compilata dalla Scuola in accordo con il personale dell’ASL

Scheda riassuntiva  (Allegato H)

Ogni scuola deve far pervenire entro il 15 settembre di ogni anno anche la scheda riassuntiva della propria Scuola con l’elenco nominativo degli alunni disabili presenti nell’anno scolastico. Tale scheda deve essere immediatamente aggiornata e/o rettificata in caso di variazioni (nuove iscrizioni o trasferimenti) 

